

得了压岁钱,你想怎么花?

小记者兔年压岁钱管理计划火热征集中 还有神秘礼物等着你

“百十钱穿彩线长,分来再枕自收藏,商量爆竹谈箫价,添得娇儿一夜忙。”每当新年时,长辈们都会分送给小朋友数量不等的压岁钱。压岁钱的风俗源远流长,它代表着长辈对晚辈的美好祝福,它是长辈送给孩子的护身符,保佑孩子在新的一年里健康吉利。

关于压岁钱,有一个流传很广的故事。古时候,有一种小妖叫“祟”,每到大年三十晚上,“祟”都会出来用手去摸熟睡着的孩子的头,孩子往往吓得哭起来,接着头疼发热,变成傻子。因此,家家都在年三十的晚上亮着灯坐着不睡,叫做“守祟”。有一家夫妻俩老年得子,视为心肝宝贝。到了年三十夜晚,

他们怕“祟”来害孩子,就拿出八枚铜钱同孩子玩。孩子玩累了睡着了,他们就把八枚铜钱用红纸包着放在孩子的枕头下边,夫妻俩不敢合眼。半夜里,一阵阴风吹开房门,吹灭了灯火,“祟”刚伸手去摸孩子的头,枕头边就迸发道道闪光,吓得“祟”逃跑了。第二天,夫妻俩把用红纸包八枚铜钱吓退“祟”的事告诉了大家,以后大家学着做,孩子就太平无事了。

直到现在,长辈给晚辈压岁钱的习俗仍然盛行,随着时代的变迁,小朋友们收到的压岁钱数额也从上世纪五六十年代的不到一元钱变成了现在的动辄成百上千块。如何让孩子们合理使用好这笔“巨款”,成了社会

界关心的话题。

教育专家认为,要让孩子正确认识钱的作用是处理压岁钱的第一步。除了要帮助孩子正确理财外,还要通过言传身教使他们树立健康的消费观。借压岁钱的管理规划,让孩子亲身参与和感受财富积累与合理花费的过程,是教育孩子的大好契机。

小记者们,在即将到来的兔年,又长了一岁的你准备怎样使用压岁钱呢?是让爹妈代管、存银行,还是上网打游戏、随意乱花、将压岁钱挥霍一空,对于压岁钱,你有什么好的管理计划呢?

岁末年初之际,为更好地培养小记者的

理财意识,锻炼小记者的独立自主能力,小记者俱乐部将开展“小记者兔年压岁钱管理计划”,面向所有中小学生学习征集压岁钱管理计划,请中小学生们将自己的压岁钱管理计划发送到 woshixiaojizhe@126.com 邮箱里,或寄信到洛报集团定鼎南路办公区内3号楼306室读者俱乐部,比一比谁的压岁钱管理计划最合理,小记者俱乐部还将从来稿的中小学生学习中抽取幸运小记者并予以一定的新年奖励。想让你的新年压岁钱管理计划登上报纸吗?想要得到小记者俱乐部为你准备的礼物吗?快来参加“小记者兔年压岁钱管理计划”吧!

咨询电话:63232410

选美大赛

森林里有一个传说,每隔十年,百鸟之王凤凰就会降临此处,进行一场选美比赛。

这一年,选美大赛眼看就要到了,为了成为最美丽的小鸟,鸟儿们都精心打扮起来,生怕被别的鸟儿比下去。但是只有乌鸦闷闷不乐,它的羽毛黑乎乎的,声音也很嘶哑,怎么能被选上呢?它可改变不了自己的容貌。

转眼间,选美比赛的日子到了,小鸟们都聚在一起,紧张地等待凤凰的到来。片刻后,凤凰出现了。比赛正式开始。

孔雀第一个走上台。只见他迈着高雅的步子,徐徐展开了绚丽的翅膀,顿时,那斑斓的色彩引起了小鸟们羡慕的掌声。凤凰也拍手称赞,并给了他90分的高分。第二个上场的是天鹅。她全身洁白无暇,没有一丝杂毛,修长的颈子柔美的弯曲着,这与生俱来的高贵与优雅,再次引起了台下的阵阵掌声。最终,她获得了99分。接着上场的是喜鹊、鸽子、啄木鸟、布谷鸟……终于轮到乌鸦上场了,乌鸦垂头丧气地刚走上舞台,小鸟们就起哄把它赶下了台,乌鸦非常伤心。正在这时,天上突然下起了大雨,雨下得越来越大,比赛只好中途停止,小鸟们纷纷飞到树下躲雨。乌鸦也飞到树下,可没有一只小鸟愿意给它让位置,因为乌鸦长得太丑了,鸟儿们都不想和它在一起。突然,一只小鸟不小心从树上摔了下来,乌鸦急忙飞过去接住了它。小鸟感激地对乌鸦说:“谢谢你,你来我这儿躲雨吧!”

这时,凤凰飞过来对大家说:“其实,心灵美要比外表美重要得多。我决定,这次选美比赛的冠军是——乌鸦!”小鸟们由衷地为乌鸦鼓起掌来。

南昌路小学六(3)班 张蒙



养成好习惯,“优秀”就离你不远

“14岁就取得西安交通大学本硕连读资格、15岁通过大学英语四级考试、16岁通过大学英语六级考试,在舞蹈、话剧、主持、表演、跆拳道多方面全能……她咋这么牛呢?”

20日上午,30余名小记者在小记者俱乐部相关负责人的带领下,走进快乐玛丽安英语学校,对话“天才少女”李贝津妮。小记者们普遍认为“自己平常学习挺用功,可一到考试,成绩就不如人意”;“课外时间被补习班塞得满满的……”李贝津妮依据自己的经验,一一耐心作答,她认为之所以可以取得这样的成绩,全在于用功加用心。对于补习班,她有自己的看法:“充分利用好课堂每一分钟,课外稍微下点工夫,养成良好的习惯,‘优秀’就离你不远!”

(张书锋 张国亮/文图)

今天你低碳了吗?

在化学课上,我们学习了温室效应,当老师展示“地球哭泣”图时,我陷入了深深的沉思——原本应该是蓝天白云的天空,现在却变得灰蒙蒙,耳边仿佛听见工厂机器的轰鸣声;附近的河流发出阵阵恶臭;宽敞的柏油马路上,年轻人正在飙着自己的爱车,炫耀的同时他们却不知道汽车的尾气正在污染着空气……为了使地球重新焕发勃勃生机,我们应该从小事做起,倡导低碳生活,只有这样,我们的地球母亲才不会伤心哭泣。

说到低碳生活,大家可能认识不多。低碳生活是一种非常环保、文明的生活方式。低碳,英文为 low carbon,是指较低或更低的温室气体(二氧化碳为主)的排放。低碳生活所包含的范围非常广,我们中学生怎样才

能走进低碳生活呢?很简单,只要平时勤动手动脑,就可以轻轻松松实现低碳生活。比如,家里废弃的肥皂纸盒稍加裁剪,可以当储物盒用,漂亮又节能;还可以把喝过的茶叶渣收集起来,晒干做个茶叶枕头,环保又舒服;另外,我们可以将普通灯泡换成节能灯,尽量步行、骑自行车或乘公交车出行,随手拔下电器插头……你看,生活中这些看似不经意的小事,都是在为“低碳”做贡献。

为了我们赖以生存的地球,请让我们一起走进低碳生活,从现在做起,节约每一滴水、每一度电、每一毫升汽油,相信明天的生活必将更加美好!

洛阳市三十中初三(1)班 张金铭 辅导教师 郝丽

班级是个大家庭

我们班有62个人,每个人都有不同的特点,但是凑在一起成了一首和谐的交响曲,使我们的这个大家庭里充满了欢声笑语,不信请看——

幽默小生——孟繁璞

“不要迷恋哥,哥只是个传说。”瞧!孟繁璞正用学会的“新名词”逗大家笑呢!功夫不负有心人,大家都被他逗笑了。记得一次英语考试,大家考得都不太好,都在低头叹气,只有他一个人满不在乎地说:“生是中国人,死是中国鬼。英语不及格,因为我爱国。”他的打油诗逗得大家捧腹大笑,一时间都忘了英语成绩不理想带来的沮丧。

门神——薛悦凯

要说班里最负责的人,薛悦凯一定是第一名,他每天总是最早到校开门,中午又是最后一个走,走的时候还不忘把灯和饮水机都关上,要是那位同学落下了东西,他就会不厌其烦的返回楼上,去给那位同学开门。大家理所当然的就把“门神”这个称号扣到他头上了。

飞毛腿——杨斌

杨斌虽然学习成绩不拔尖,但他是我们班运动场上的“顶梁柱”,每次运动会,他总是跑第一名,为班级争得了很多荣誉。有时候老师让抱作业,他总是抢着干,速度也很快,从不耽误上课时间。他还经常在学校大扫除时帮别人干活,总是做得又快又好。怎么样,他不只是速度上的“飞毛腿”吧!

无论那个同学病了,其他同学都会去问候他。那个同学家里有困难了,同学们更是热心帮助。不管遇到什么困难,我们都十分团结,我们班级就是这样一个个充满温暖又充满快乐的大家庭。

东方一小六(5)班 姚智悦 小记者证号 X00015646

